

## 全体会议

### 第十二次会议记录

2021年9月24日（星期五）上午10时15分在维也纳总部举行<sup>1</sup>

主席：马拉菲先生（科威特）

#### 目 录

议程项目 <sup>2</sup>	段 次
12 任命外聘审计员（复会）	1—4
20 执行国际原子能机构和朝鲜民主主义人民共和国 与《不扩散核武器条约》有关的保障协定	5—23
12 任命外聘审计员（复会）	24—27
29 关于2022年技术合作资金认捐情况的报告	28—30
— 会议闭幕	31—44

出席本届常会的各代表团名单载于 GC(65)/INF/14 号文件。

<sup>1</sup> 鉴于2019冠状病毒病大流行，并经理事会主席就原子能机构工作安排进行数次磋商后，理事会以现场加虚拟方式举行了会议，部分与会者亲自出席，其余的则通过 Interprefy 平台参加。

<sup>2</sup> GC(64)/19 号文件。

**本记录中使用的简称：**

COVID-19	2019 冠状病毒病
DPRK	朝鲜民主主义人民共和国（朝鲜）
EU	欧洲联盟（欧盟）
MW(e)	兆瓦（电）
NPT	《不扩散核武器条约》
PMO	决策机关
TC	技术合作（技合）
TCF	技术合作资金（技合资金）
UN	联合国
USA	美利坚合众国（美国）
WMDs	大规模杀伤性武器

## 12 任命外聘审计员（复会） （GC(65)/6 号和 Add.1 号文件）

1. 主席重申，由于所有候选人都没有获得外聘审计员职位所需的多数票，因此将进行第二次投票。根据《议事规则》第八十条的规定，第二次投票将限于在第一次投票中得票最多的两名候选人：德国最高审计机构和印度主计审计长。
2. 以无记名投票方式进行了表决。
3. Powell 先生（澳大利亚）和 Maurer-Neuman Matto 女士（乌拉圭）再次担任计票员。
4. 主席建议大会在计票期间审议项目 20。

## 20. 执行国际原子能机构和朝鲜民主主义人民共和国与《不扩散核武器条约》有关的保障协定 （GC(65)/22 号文件）

5. LULASHNYK 女士（加拿大）在介绍 GC(65)/L.11 号文件所载决议草案时说，根据长期惯例，该决议草案经一些国家与中国和俄罗斯联邦磋商后谈判达成，并代表 64 个成员国提交。
6. 在谈判该决议时，核心组、中国和俄罗斯联邦力求以 GC(64)/RES/14 号文件所载大会第六十四届常会协商一致通过的案文为基础。在认识到大流行病造成的独特谈判环境的同时，核心小组认为需要将最新事实情况列入决议，以反映原子能机构报告的最新发展情况。
7. 朝鲜核活动新的发展情况，如 GC(65)/22 号文件所载报告指出的宁边场址 5 兆瓦（电）反应堆运行和放射化学实验室完成后处理活动这些“令人深感不安”的迹象，仍然是令人严重关切的问题。因此，重要的是，大会应向朝鲜发出强烈而一致的讯息，反映当地事实的重要意义。
8. 该决议草案支持外交接触和国际合作，包括美国和朝鲜之间以及大韩民国和朝鲜之间的对话，同时鼓励参与方全面履行其先前的承诺，包括朝鲜对朝鲜半岛完全无核化的承诺。决议重申，朝鲜必须根据联合国安理会决议规定的义务以全面、可核查和不可逆转的方式放弃所有核武器和现有核计划并立即停止所有相关活动。决议还忆及安全理事会的申明，即安理会将不断审查朝鲜的行动，并准备根据需要加强、修改、暂停或取消措施。

9. 该决议草案重申了国际社会对朝鲜拥有核武器的强烈反对，并承认朝鲜半岛无核武器将对地区和全球和平与安全作出积极贡献。决议欢迎秘书处继续加紧努力监测朝鲜核计划，并重申支持原子能机构继续加强准备，以在有关国家将达成的政治解决方案框架内，在监测和核查朝鲜核计划方面发挥重要作用。

10. 他感谢为编写该决议草案作出贡献者的辛勤工作和建设性合作。重要的是，国际社会继续发出统一讯息，即朝鲜不能拥有有核武器国家地位，必须一劳永逸地结束其非法核计划，并在履行其保障义务方面重新与原子能机构合作。鉴于该决议草案已获得广泛的支持，他认为草案已具备以协商一致方式通过的条件。

11. 主席认为大会希望通过 GC(65)/L.11 号文件所载决议草案。

12. 会议决定如上。

13. HIKIHARA 先生（日本）感谢成员国对该决议的支持后说，日本欢迎该决议的通过，并高度赞扬加拿大代表及其团队在就该决议达成协商一致方面所做的指导工作。2021 年 9 月初，朝鲜明显违反联合国安理会决议，发射了弹道导弹，日本以最强烈的措辞谴责了这些行动。朝鲜最近的核活动和导弹活动对日本、广大地区和整个国际社会的和平与安全构成了威胁。日本认为，鉴于目前的形势，该决议发出了国际社会关于这个问题的一致和及时讯息。

14. Inoue 先生在大会本届常会上的发言强调了在为实现朝鲜全面、可核查和不可逆地拆除所有大规模杀伤性武器和各种射程的弹道导弹的具体行动上取得进展的重要性。核查对于实现朝鲜无核化是必不可少的，因此，利用原子能机构的专长、知识和经验至关重要。

15. BONO 先生（美利坚合众国）对以协商一致方式通过该决议表示欢迎后说，成员国再次明确、异口同声地谴责了朝鲜继续进行核活动，并呼吁朝鲜重返《不扩散核武器条约》，恢复接受原子能机构保障。

16. 该决议重申，朝鲜需要全面遵守其根据联合国安全理事会相关决议承担的所有义务，并呼吁所有成员国履行自身根据这些决议承担的义务。

17. 美国与其他成员国一道呼吁朝鲜履行其努力实现朝鲜半岛完全无核化的承诺，并随时准备参与必要的外交活动，以实现这一重要成果。

18. 美国感谢总干事和秘书处持续关注这一问题。美国继续支持秘书处为随时准备在核查朝鲜核计划中发挥其重要作用而进行的努力。

19. SHIN Chae-hyun 先生（大韩民国）对通过该决议表示欢迎后说，173 个成员国团结一致的声音代表了国际社会对实现朝鲜完全无核化和建立朝鲜半岛永久和平与稳定的努力的坚定支持。决议突出强调了为通过外交和平解决这一问题创造有利条件的重要性。

20. 经过近年来的外交努力，形成了对实现朝鲜半岛完全无核化这一共同目标的明确承诺，并为实现这一目标制定了互相认可的方案。通过与伙伴密切合作，大韩民国正在努力克服几十年的不信任和紧张局势，并从根本上改变朝鲜半岛的安全局势，实现完全无核化和永久和平。该决议和 GC(65)/22 号文件所载报告反映了大韩民国的信念，即应通过外交和对话紧急解决朝鲜核问题。
21. 大韩民国政府正在朝鲜半岛和平进程框架内尽一切努力，促进美国与朝鲜、大韩民国与朝鲜之间早日恢复对话，并敦促朝鲜对其恢复对话的呼吁作出回应。
22. 2021 年 9 月，在联合国大会第七十六届会议上，文在寅总统再次呼吁国际社会动员力量，以宣布结束朝鲜半岛战争，这将带来不可逆转的无核化进展，并迎来一个完全和平的时代。大韩民国希望国际社会继续支持实现这一共同目标。
23. 大韩民国欢迎原子能机构努力加强准备，以便在有关各方达成协议后，立即在监测和核查朝鲜核计划中发挥重要作用。大韩民国衷心感谢该决议共同提案国——加拿大的指导以及核心组、中国和俄罗斯联邦的重要和建设性投入，并衷心感谢加入协商一致的成员。大韩民国还称赞主席领导大会第六十五届常会取得了圆满成功。

会议于上午 10 时 45 分休会，上午 11 时 15 分复会。

## 12. 任命外聘审计员（复会） （GC(65)/6 号和 Add.1 号文件）

24. 主席宣布了外聘审计员遴选投票结果。
25. 外聘审计员遴选投票结果如下：

<u>回收票数</u> ：	126 票
<u>无效票数</u> ：	0 票
<u>弃权票</u> ：	4 票
<u>有效票数</u> ：	122 票
<u>所需多数票数</u> ：	62 票
 <u>得票数</u> ：	
德国最高审计机构	55 票
印度主计审计长	67 票

26. 印度主计审计长在获得所需多数票数后，被正式任命为2022至2027财政年度外聘审计员。

27. 主席祝贺印度主计审计长获得任命。

## 29. 关于2022年技术合作资金认捐情况的报告 (GC(65)/21号文件)

28. 主席说，GC(65)/21/Rev.1号文件载有截至2021年9月23日下午5时各国政府向总干事作出的对2022年技合资金的认捐详细情况。

29. 自该文件付印以来，又有一个成员国通报了认捐额：卢旺达（2732欧元）。这使截至大会第六十五届常会结束时，80个成员国的认捐总额达到29 171 890欧元，占2022年技合资金指标的30.3%。已经认捐的80个成员国占成员国的46%。

30. 截至第六十五届常会结束时，认捐的技术合作资金指标百分比较上一年降低了1.5%。他促请尚未作出2022年认捐的所有代表团进行认捐并及早如数交纳捐款，以便秘书处能够根据收到的认捐数额于2021年11月向技术援助和合作委员会提交2022年技术合作计划和预算草案，并且随后在没有障碍或不确定因素的情况下执行经核准的计划。

### 一 会议闭幕

31. 主席说，包括一名主席、两名副主席和55名部长在内的成员国高级别代表现场或通过虚拟方式出席了大会本届常会。在一般性辩论期间，135名代表作了发言。共举行了83场会外活动。

32. FARHANE 先生（摩洛哥）祝贺主席的英明领导。大会的成功举行和结束真正反映了成员国对多边行动的承诺和解决世界社会和安全问题的协商一致的“维也纳精神”。

33. ŽVOKELJ 女士（斯洛文尼亚）代表欧盟发言，感谢主席对大会第六十五届常会的娴熟领导。她还感谢副主席和秘书处，高度赞赏他们的辛勤工作，并感谢为确保本届常会顺利举行而不懈努力的支助工作人员。

34. HÄMÄLÄINEN 女士（芬兰）代表西欧和其他国家组发言，赞扬主席在大会第六十五届常会期间的领导和出色指导。大会在特殊情况下以混合形式成功举行，这是一项重大创举。

35. 该地区组对副主席和所有被提名担任大会职务的人表示感谢，称赞加拿大的 Bilodeau 先生及其副主席对全体委员会的娴熟领导以及委员会开展的建设性审议工作，也对大会决议的所有协调员表示感谢。

36. 该地区组衷心感谢总干事和秘书处，特别是笔译人员和会议服务处为大会第六十五届常会取得成功所做的不懈努力和辛勤工作，称赞所有成员国进行了建设性的审议和讨论，从而维护了“维也纳精神”。

37. SADLER 先生（澳大利亚）代表东南亚及太平洋组发言时感谢主席对大会第六十五届常会的有效和高效指导。此外，他还感谢全体委员会主席及其副主席以合作和建设性的方式指导委员会工作。

38. 该地区组深切感谢总干事和秘书处作出不懈的专业努力，以使大会得到妥善安排和有效运作，并深切感谢所有代表团以合作、耐心和灵活的方式为取得有力成果而努力工作。

39. ALOBAYDI 先生（科威特）感谢成员国对科威特的信任，并对科威特大使当选为主席以及他对会议的娴熟处理表示自豪。他向主席团成员、总干事、决策机关秘书处和原子能机构其他工作人员表示感谢。

40. 主席感谢各代表团的友好言辞后表示，担任大会主席对他本人和他的国家都是一种荣誉和荣幸。由于 2019 冠状病毒病大流行造成的限制，大会第六十五届常会在不寻常的情况下举行。然而，由于所有成员国在处理当前问题方面表现出的合作和支持，大会期间面临的困难得以克服。

41. 在结束发言之前，他表示感谢为他提供的支持和帮助，使他能够成功和高效地履行职责。他还衷心感谢全体委员会主席及其副主席娴熟地指导委员会的审议工作。他感谢副主席和总务委员会成员对大会工作的宝贵贡献。

42. 他还感谢总干事和原子能机构干练而敬业的工作人员，包括口译人员、笔译人员、记录员、大会官员、总务工作人员和决策机关秘书处在特殊情况下提供的宝贵支持。他还感谢奥地利当局和维也纳市的盛情款待。

43. 最后，按照《大会议事规则》第四十八条，他请大会默祷或默念一分钟。

**全体代表起立静默一分钟。**

44. 主席宣布大会第六十五届常会闭幕。

**会议于上午 11 时 40 分结束。**